



勇担新使命 开创新局面

——习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神在我州引起强烈反响

本报记者 马春香 谢拉毛 才格增 玖太本 吴燕华 付盛

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在北京召开，会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示，并首次提出习近平文化思想。连日来，我州宣传思想文化战线深入学习贯彻习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神，大家纷纷表示，要深入学习贯彻习近平文化思想，在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫，增强工作能力本领，提高工作质量效能，始终保持奋发进取的精神状态，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破，又有文化工作布局上的部署要求，明体达用、体用贯通，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度。

州文联党组书记、主席王韬表示，习近平文化思想内涵丰富，视野宏大，贯通古今，论述深刻，蕴含着伟大的真理力量和实践力量，为做好今后的工作指明了方向。将深入学习领会并坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示，聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，体现“文”的特点，突出“联”的优势，深入挖掘本土的丰富文化资源，抓好政治理论武装、文艺精品创作、文艺品牌打造、文艺人才培养、文艺惠民服务等工作，推动海西文艺创造性转化、创新性发展，为全面建设社会主义现代化新海西提供强大精神动力。

加快推进文化强州建设，关键要加强海西优秀传统文化传承创新。我州文旅资源丰富，要加快推动文化和旅游产业高质量发展，坚持文旅融合，用好用活我州丰富的文化资源，切实为现代化强州建设提供强大精神动力和文化支撑。

海西州融媒体中心副主任崔学雍说：“习近平总书记的重要指示，既有思想引领，又有方法指导，我们将按照‘七

个着力’的要求，持续增强脚力、眼力、脑力、笔力，围绕州委、州政府的中心工作，精心策划选题、创新表达方式，讲好海西故事，让党的声音直抵人心、温暖人心、鼓舞人心、凝聚人心，不断提升新闻舆论的传播力、引导力、影响力和公信力，为海西经济社会高质量发展作出应有贡献。”

州委宣传部宣传文化科科长祁永贞表示，作为宣传思想文化系统干部，做好新时代文化工作，必须坚持不懈推进文化自信自强，坚定习近平新时代中国特色社会主义思想，凝心铸魂，持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。聚焦主责主业，着力在理论武装、媒体融合、文明培育、网络建设、对外宣传上精准发力、改革创新，讲好新时代海西故事、唱响海西发展最强音，在建设现代化新海西的实践中展现新气象新作为。

州委宣传部宣传文化科科长祁永贞表示，作为宣传思想文化系统干部，做好新时代文化工作，必须坚持不懈推进文化自信自强，坚定习近平新时代中国特色社会主义思想，凝心铸魂，持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。聚焦主责主业，着力在理论武装、媒体融合、文明培育、网络建设、对外宣传上精准发力、改革创新，讲好新时代海西故事、唱响海西发展最强音，在建设现代化新海西的实践中展现新气象新作为。

州委宣传部宣传文化科科长祁永贞表示，作为宣传思想文化系统干部，做好新时代文化工作，必须坚持不懈推进文化自信自强，坚定习近平新时代中国特色社会主义思想，凝心铸魂，持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。聚焦主责主业，着力在理论武装、媒体融合、文明培育、网络建设、对外宣传上精准发力、改革创新，讲好新时代海西故事、唱响海西发展最强音，在建设现代化新海西的实践中展现新气象新作为。

一切伟大的实践，都需要科学理论的正确指引。宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，必须以科学理论为指导，加强理论思维，总结好、运用好党关于新时代文化建设的思想理论成果，更好指引新时代新征程宣传思想文化工作。

近日，习近平总书记对宣传思想文化工作作出重要指示。习近平总书记从全局和战略高度，充分肯定党的十八大以来宣传思想文化事业取得的历史性成就，深刻阐述宣传思想文化工作的重要地位作用，对全面贯彻党的二十大精神、担负起新的文化使命、做好新时代新征程宣传思想文化工作提出了明确要求。习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向。

10月7日至8日，全国宣传思想文化工作会议在北京召开。这是党中央决定召开的一次重要会议。这次会议最重要的成果，就是正式提出和系统阐述习近平文化思想，在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。

文化兴国运兴，文化强民族强。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把宣传思想文化工作摆在治国理政的重要位置，对宣传思想文化工作作出一系列重大决策部署，推动意识形态领域形势发生全局性、根本性转变。新时代党的创新理论深入人心，社会主义核心价值观广泛传播，中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展不断推进，文化事业和文化产业日益繁荣，网络生态持续向好，全党全国各族人民文化自信明显增强、精神风貌更加奋发昂扬，焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神，正在信心百倍书写着新时代中国发展的伟大历史。党的十八大以来，宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，最根本就在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

举旗定向、谋篇布局，正本清源、守正创新，习近平总书记准确把握世界范围内思想文化相互激荡、我国社会思想观念深刻变化的趋势，提出了一系列新思想新观点新论断。新时代以来，围绕宣传思想文化工作，党中央召开的会议之密集、作出的决策部署之全面，习近平总书记论述之丰富系统、深刻厚重，在党的历史上是不多见的。习近平总书记先后两次出席全国宣传思想工作会议，就文艺工作、党的新闻舆论工作、网络安全和信息化工作、哲学社会科学工作、高校思想政治工作、文化传承发展等主持召开会议并发表一系列重要讲话，多次主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议通过一系列宣传思想文化工作改革发展方面的规划和方案，在各地考察各类文化传承发展项目并提出一系列要求，在多个重大国际场合阐明对全球文化、文明发展和交流互鉴的一系列中国立场、中国方案。在2018年8月全国宣传思想工作会议上，习近平总书记用“九个坚持”高度概括了我们党对宣传思想工作的规律性认识；在今年6月文化传承发展座谈会上，明确了文化建设方面的“四个强调”，鲜明提出坚持党的文化领导权、深刻理解“两个结合”、担负新的文化使命等重大创新观点，提出建设中华民族现代文明的重大任务；这次习近平总书记重要指示，又对宣传思想文化工作提出“七个着力”的要求。

深入学习贯彻习近平文化思想

人民日报评论员



近年来，随着全州生态保护力度的加大，乌兰县加强湿地的保护和利用，采取封滩育林、育草，添牧减畜等措施提升湿地保护水平，都兰湖国家湿地公园生态环境越来越好，各种野生动物随处可见。

都兰湖国家湿地公园位于海西州乌兰县铜普镇和柯柯镇境内，面积6693.25公顷，地处柴达木盆地东北边缘，湿地公园水源充足、牧草茂盛，是野生动物的理想栖息地，国家重点保护动物黑颈鹤、斑头雁、鸕鹚等在此繁衍生息，是青藏高原湿地原生态系统的典型代表，是一座集湿地生态旅游和科普宣教等功能为一体的生态公园。

本报记者 林晓明 巴图那生 摄影报道

十三届州委 第五轮巡察公告

为进一步加强党的全面领导，强化各级党组织管党治党的政治责任，推进全面从严治党向基层延伸，根据州委统一部署，定于2023年10月至12月对州委统战部、州委政策研究室、州委机要和保密局、州委老干部局、州委党史研究室、州工商联、州民族语文工作中心、州住房公积金管理中心、州供销社联合社等9个单位党组织开展常规巡察。

组长：王颐鑫 13897076629
副组长：薛德洪 18797273316
巡察单位：州委统战部、州工商联、州民族语文工作中心
第二巡察组
组长：王世锋 13709772382
副组长：宋文国 18935569611
巡察单位：州委政策研究室、州委机要和保密局、州委党史研究室
第三巡察组
组长：马耀明 13897099811
副组长：熊国军 18909778899
巡察单位：州委老干部局、州住房公积金管理中心、州供销社联合社
电话受理时间：上午8:30—12:00、下午14:30—18:00
特此公告

一、巡察内容
按照深化政治巡察、强化政治监督的要求，深入贯彻党中央和省委、州委关于巡视巡察工作的新部署新要求，紧盯被巡察单位党组织职能责任和权力腐败问题，紧盯领导班子和“关键少数”，聚焦党的路线方针政策和党中央重大决策部署以及省委、州委工作安排贯彻落实情况，聚焦群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题，聚焦基层党组织建设情况，聚焦巡察整改落实情况。着力发现和纠正政治偏差。
二、反映渠道
第一巡察组

中共海西州委巡察工作领导小组办公室
2023年10月11日

青海省发布镁产业专利导航成果

青海新闻网讯(记者 崔永森)10月9日，青海省市场监管局在西宁市发布“青海盐湖化工——镁产业专利导航”项目成果，从专利视角介绍我省镁产业发展整体趋势和基本情况，清晰地指出产业技术、人才和企业等要素资源在国内和青海省产业链中的定位，揭示产业发展中存在的优势与不足，并从产业结构调整优化、企业整合引进培育、创新人才培养引进合作、专利布局协同运用等方面提出了镁产业发展可行性建议。

活动旨在充分发挥知识产权对创新发展的引领和促进作用，推广“以产业数据、专利数据为基础的新兴产业专利导航决策机制”，强化各方资源统筹配置，推动技术、资本、人才等要素的精准对接，促进专利导航成果落地实施，合力推动我省镁产业高质量发展。

过去的一年，省知识产权局不断完善专利导航工作机制，聚焦产业“四地”建设，发布了专利导航年度工作指引，鼓励引导知识产权专业服务机构、高校、科研院所、行业组织和企事业单位深挖产业专利信息资源，自主开展了盐湖化工、光伏产业、特色生物等9个产业规划类专利导航项目，为增强相关产业核心竞争力、企业创新发展提供了智力支撑。省知识产权局针对这9个产业专利导航项目组织业内专家进行了系统评价，根

据评价结果，决定择优按照《青海省知识产权专项资金管理办法》对青海盐湖化工——镁产业专利导航项目进行补助。

发布会上，省市场监管局向青海盐湖化工——镁产业专利导航项目实施单位省生产力促进中心发放了30万元补助资金。相关单位介绍了2023年青海省重点产业专利导航工作指引和专利导航服务基地申报工作，推介了实用新型专利“基于活性金属水解制氢的氢-热-电联供集成系统”、发明专利“一种纤维网状氢氧化镁材料及其制备方法与应用”、发明专利“以盐湖卤水生产高纯氢氧化镁、高纯氧化镁及高纯镁砂系列镁产品的方法”，科技担保和金

融机构还重点推介了青海镁产业相关科技融资担保产品、知识产权项目融资贷款产品。

近年来，省市场监管局充分发挥专利导航对产业高质量发展的服务支撑作用，不断完善专利导航工作机制，制定印发青海省重点产业专利导航工作指引、专利导航项目评价工作方案，指导和规范高校院所、行业组织、知识产权服务机构和企事业单位先后实施了盐湖化工、清洁能源、绿色有机农畜产品等领域共14个专利导航项目，有针对性地引导创新主体提升创新实力、优化专利布局、加快成果转化，支撑相关产业固链、补链、强链、塑链。